

整栋楼暖气不热乎?管道被布卡住了

问暖热线与热企联动,多数市民用暖诉求当天解决



“家里温度不够”“阀门还没开”“暖气片上冷下热”……济南正式供暖初期,居民用暖诉求较多,自济南问暖热线0531-85196739开通以来,来电咨询不断。“问暖热线”与济南各大热企联动,多数市民的当日用热诉求实现了当天解决。

供热管家上门为壹粉“开心快乐”解决家里暖气不热的问题。



李梦瑶 江聆 管悦 张志恒 济南报道

暖意“迟到”老人心急 问暖记者助力难题解决

11月16日下午,家住济南市历下区浆水泉路济柴九宿舍的壹粉“开心快乐”向问暖热线求助:家里暖气片温度一直提不上来,小区供热管家电话一直占线。家里有两位老人,希望能尽快帮忙提温。

“从热调试时,家里的暖气就不热。我想着是不是提温有个过程,就又等了几天,结果室温一直上不来。”壹粉“开心快乐”着急地说,“你看,现在家里暖气片还是凉的,我们都得穿个毛衣才不冷”。

11月14日,壹粉“开心快乐”曾联系小区供热服务人员上门处理,供暖管家来到家里放了一次气,暖气管热了,暖气片还是不太热。

14日、15日,壹粉“开心快乐”一直与供暖管家联系,奈何供暖管家电话一直打不通。“天气预报说寒潮来了,非常担心供暖问题,希望能够尽快帮忙处理一下。”壹粉“开心快乐”说。

11月16日下午2点半,问暖记者通过多方联系找到片区供暖管家,供暖管家表示会尽快上门处理。11月16日下午3点半,供暖管家回复记者,经过给暖气片多处放气,给入户管道放水等方式,最终用户家中逐渐升温。

11月17日一早,壹粉“开心快乐”再次向齐鲁晚报·齐鲁壹点表示感谢:“已经热起来了,我们能温暖过冬了!”

遇到相似问题的,还有家住历城区工业北路幸福苑22号楼的王女士。11月15日上午,王女士打来求助电话。早在三个月前,负责该片区的供暖公司工作人员便已进入小区,着手进行供暖系统的检修工作,现在已经正式供暖,但王女士家没有热起来。“我家的暖气片一摸还只是温乎,问题出现在了哪儿?”王女士说。

问暖记者与负责该小区的供暖公司取得联系。一位供暖管家解释,施工队伍提前三个月入驻该小区,主要是进行供热设施的检修和更换工作,具体包括每一个单元的单元阀更换,以及17号、19号楼的供热主管道更换。不过,还有一些地理主管道存在腐蚀老化问题,这些老化的管道在供暖过程中容

易出现渗漏和堵塞等故障,会影响居民家中的供暖效果。

目前,供暖公司已展开了紧急抢修工作。11月15日16时,上述供暖管家告诉记者,该小区已经全面恢复了供暖。“小区居民家中的暖气,15日晚上将逐渐升温。”供暖管家说。

夏天更换过供暖阀门 但效果不太理想

整个小区只有11号楼不太热,别的单元楼都没有问题,不知道是啥问题。”11月15日济南供暖首日,历下区一小区住户潘先生反映,他所住的11号楼交房五年,供暖情况一直不太好。

“今年夏天,物业还更换过供暖阀门,对管道放水,但效果都不太理想。这不,又是一年供暖季,暖气片还是不太热。”潘先生说。

当日,同为这个小区住户的梁女士也向记者反映了同样的问题,“从我们搬来这里居住开始,我们这栋楼的暖气片一直都不热”。

随后,记者联系了负责该小区换热站的供暖管家。其表示,小区暖气不热的问题他们一直在跟进中,并联系小区物业一起寻找问题根源。

当天下午,供暖管家回复,这个小区11号楼暖气不热的原因已经排查清楚。供暖管家表示,小区11号楼在建造时,暖气管道内遗留了一根一米多长的塑料布管。目前,换热站工作人员已经派人将堵塞物取出。

“我们也接到小区11号楼多位居民的诉求,上门进行了暖气管检测服务,目前已检测完毕,预计今天晚上暖气就会开始升温。”11月15日,上述供暖管家说。

15日18时左右,潘先生给记者留言:“家里终于热起来了,温度已升至21℃,非常感谢!”

这个冬天,问暖记者如约而至。无论您反映的是暖气不能如期送到家、中途停暖、暖气费收取不合理、家里暖气不热等问题,还是咨询管道故障该如何报修、不住的房子如何缴纳取暖费等政策性问题,以及您对供暖有什么建议、想法等等,济南地区的读者均可拨打问暖热线0531-85196739或在抖音平台私信“直播济南”,我们将第一时间把您的问题反映给供暖企业和主管部门,推动问题落实解决。

羽绒服“涨”得急,“绒”为何贵了

猪肉价格较低,间接影响了鸭鹅养殖

史安琪 济南报道

随着天气转冷,不少消费者发现,今年不少款式羽绒服相较于去年贵了不少。对此,济南不少商家表示,受原材料价格上涨等因素影响,多款式羽绒服价格上涨。

近日,在济南振华商厦羽绒广场,记者随机询问了一品牌在售的几款羽绒服价格。其中,长款、鹅绒、充绒量195克的羽绒服,吊牌价为2199元;短款、鸭绒、充绒量154克的羽绒服,吊牌价为1399元;长款、鹅绒、充绒量270克的羽绒服,吊牌价为2799元。

“今年整体都涨价了。”该品牌服装店店员介绍,店里的羽绒服价格较往年平均上涨约500元,“根据质量、设计、品牌等因素,价格区间也不一样”。

商场里的成品羽绒服价格上涨,定制羽绒服情况如何?

记者又来到济南北坦附近一家羽绒服翻新定制店。“往年此时已到旺季,但今年暖和,定制羽绒服的顾客还不算多。”商家介绍,定制款羽绒服都比较厚,最低充绒量200克,长款羽绒服充绒量250克以上,“自己带绒的话,做一件羽绒服300多元。若是想加绒,需另外加价”。

该商家介绍,根据羽绒等级不同,价格有所差异,“今年羽绒价格涨得厉害,其中,白鸭绒涨得最多”。

对此,联四路一家羽绒服翻新定制店店主杨先生也有同感。“根据今年进货

来看,一吨绒上涨了约20万元。”杨先生表示。

“受产量、气候、国内外供需关系的影响,今年羽绒价格比前两年高不少。”山东暖频道服饰有限公司运营总监赵萌萌介绍,原材料价格上涨是羽绒服价格上涨的主要原因;此外,今年羽绒服的用工成本、面料、辅料价格,与去年相比也在上涨。

“每年6月是羽绒价格的高峰期,厂家会在这个时间大量采购羽绒进行羽绒服生产。”赵萌萌介绍,90白鸭绒的价格从去年开始接连上涨,2023年6月8日价格为390元/公斤,2024年1月上涨至905元/公斤,2024年6月12日达到1227元/公斤,2024年8月28日又回落至1191元/公斤。“本年度内累计涨幅30%以上,较往年同期涨幅约215%。”赵萌萌称。

羽绒金网运营总监吴宇此前接受采访时表示,今年鹅绒价格涨到历史新高,而造成这一现象的主要原因是前期猪肉价格较低,猪肉消费增长,从而影响了鸭鹅的肉类需求,进而影响到鸭鹅的养殖。根据中国畜牧业协会的监测统计,我国鸭的出栏量从2019年的48.8亿只下降至2023年的42.2亿只,同时鹅的出栏量也从6.3亿只下降至5.2亿只。

“若是市面上还出现低价羽绒服,估计不是今年新款。”赵萌萌解释,现在市面上新款羽绒服,基本是在羽绒价格贵时生产出来的,“成本高,价格自然高”。

绿叶菜市场价格持续走低

白菜回归白菜价,西红柿价格大涨

管悦 济南报道

立冬以后,济南市场蔬菜价格继续下探。近日,记者走访济南市多家农贸市场和商超发现,大白菜、菠菜、小油菜、茼蒿等蔬菜畅销,价格保持下降趋势。其中,秋冬蔬菜主力军——大白菜颇受市民欢迎。

当日,记者在济南匡山农产品综合批发市场获悉,本周在统的28种蔬菜批发均价在2.13元/斤,较上周均价环比下降4.9%;在统的15种蔬菜批发均价2.08元/斤,较上周均价环比下降9.2%。

当前,正值大白菜上市季节。记者走进济南匡山农产品综合批发市场看到,在不少批发商的车上,一棵棵翠绿的大白菜已经前来“报到”。商贩们正忙着将4—6棵大白菜打包成组,多家摊位前都有市民正在采购。

“来几棵大白菜吗?便宜了,四毛钱一斤。”蔬菜批发商王先生介绍,随着近期气温逐渐降低,济南市场上的大白菜销售逐步升温。再过几天,济南本地的唐王大白菜将大量收获、上市。

“涮火锅、腌酸菜、白菜炖粉条都可以,这个季节的大白菜好吃。”市民杨女士说,每到这个时候,家里都会囤一些大白菜。

除了大白菜,油菜、卷心菜、奶白菜等蔬菜价格单斤也降至1元以内。相比绿叶菜价格的持续走低,西红柿价格却大幅上涨。当日,记者走访济南多

家生鲜超市发现,西红柿价格在5元—10元/斤。

有业内人士表示,天气不佳是西红柿价格上涨的主因。由于气温下降不利于西红柿成熟,造成产量降低。但随着大棚西红柿逐渐成熟并上市,预计本月价格就会有所回落。

“本周应季蔬菜供应量扩增,稳步上市,价格下降。”济南匡山农产品综合批发市场相关负责人王先生介绍,大部分蔬菜价格已处在低位,没有过多下降空间。接下来半个月受降温、阴天等天气因素影响,蔬菜价格或将整体上涨。

山东省泰味天宝泰山玉石文化博物馆 举行“国家三级博物馆”挂牌仪式

2024年11月12日,山东省泰味天宝泰山玉石文化博物馆在济南市历下区趵突泉北路2号举行“国家三级博物馆”挂牌仪式。

此次评估工作自2023年12月由国家文物局指导中国博物馆协会正式启动,经过激烈角逐,最终评选出国家一级博物馆123家、国家二级博物馆321家、国家三级博物馆240家。山东省泰味天宝泰山玉石文化博物馆凭借其在泰山玉石的保护利用、社会教育服务、文创衍生品开发等方面的杰出表现脱颖而出,成为山东省内29家新晋国家三级博物馆之一。